
7º Sessão Ordinária 

Segundo Período de Reuniões 
Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalpra 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de 2024, na sala de sessões da 
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas 
e trinta minutos teve lugar e início a 7º sessão ordinária do segundo período do quarto 
exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 
o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 
as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Cleverson Antônio Cordeiro 
Dalprá, Eugênio José Zanona, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia 
Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos e 
Venicio dos Santos Ferreira. Em seguida o Presidente convida o Vereador Ismael 
Moraes para fazer a leitura da Biblia no livro de Salmos cap.40 verc.01 e 02. Na 
sequéncia o Presidente procedeu a leitura da ata da 62 sess&o ordinaria do dia 09 de 
setembro de 2024, colocada em Unica discussão e votação foi aprovada. Em seguida 
o Presidente solicita o 1° secretario para fazer a leitura do expediente. - 
EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Oficio N° 
590/2024, Poder Executivo Municipal, Encaminha Projeto de Lei Complementar n.° 
007, de 30 de agosto de 2024. Oficio N° 591/2024, Poder Executivo Municipal - 

Encaminha Projeto de Lei Complementar n.° 008, de 30 de agosto de 2024. - Projeto 
de Lei Complementar n° 007/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 
07/2024), Estabelece diretrizes e regulamentagdes para o uso e ocupagio do solo no 
Municipio, visando garantir a sustentabilidade do desenvolvimento urbano e a 
preservação ambiental e dá outras providéncias. - Projeto de Lei Complementar nº 
008/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 08/2024), Dispõe sobre o 
Cédigo de Obras e Edificagdes do Municipio de Campina Grande do Sul, e dá outras 
providéncias. - ORDEM DO DIA: - 1°) Em discusséo o Projeto de Lei n° 58/2024, 
do Vereador Felipe Veiga, Declara de Utilidade Publica a entidade que especifica e 

dá outras providéncias, quando colocado em discuss&o foi aprovado em segunda 

votação. -2°) Em discussão o Projeto de Lei nº 22/2024, do Executivo Municipal 

(Autuado sob n° 50/2024), Regulamenta a Patrulha Agricola Mecanizada no 

Municipio de Campina Grande do Sul, Estado do Paran4, e dá outras providéncias, 

quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votação por 7 votos 

favoraveis e um voto contra da Vereadora Nilceia Falavinha. - 3°) Em discussão 

o Projeto de Lei n° 33/2024, do Executivo Municipal (Autuado sob n° 6312924), 
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Cria o Espago do Turismo “Dilvete Godoi Giacomitti” localizado na Estrada Municipal 

Omacir Simdes da Rocha, nº 3825, Mandassaia, neste Municipio de Campina Grande 

do Sul, quando colocado em discuss&o foi aprovado em primeira votagao. - 4°) Em 

discussão o Projeto de Lei nº 36/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n° 

72/2024), Dispde sobre o Sistema de Cultura do Municipio de Campina Grande do 

Sul, e da outras providéncias, quando colocado em discusséo foi aprovado em 

primeira votação. - 5°) Em discussão o Projeto de Lei n° 71/2024, do Vereador 

Eugenio Zanona, Altera a Lei Municipal n° 5, de 26 de maio de 1997, e da outras 

providéncias, quando colocado em discuss&o foi aprovado em primeira votação. — 

EXPLICAGOES PESSOAIS: Vereadora Nilceia Falavinha Cumprimenta a todos. 

Relata que protocolou uma demanda solicitando informag&o e questionando de qual 

é o protocolo de limpeza e dedetização dos veiculos do transporte das criangas. A 

higienização da frota esta péssima, afirma que constatou algumas situagdes e precisa 

que medidas sejam tomadas, há muita reclamagao também dos pais de aluno, além 

dos alunos circularem em um 6nibus sujo, uma quest&o de falta de capricho mesmo, 

a coisa esté feia. Outra questdo que solicitou também é a iluminação publica do bairro 

Cerne, a estrada é um breu, ndo tem iluminagéo na estrada do Cerne, os moradores 

vém reclamando ha muito tempo, comenta que já formalizou junto & Secretaria da 

Infraestrutura e até o momento sem retorno, sem resposta, esta indignada com a falta 

de retorno sobre as questdes minimas, que é a iluminagéo publica. Comenta que o 

pessoal desce do ônibus e nesta época de inverno anoitece mais cedo, precisam 

caminhar no escuro até suas casas, porque também não tem transporte coletivo no 

Cerne. Além da falta de transporte, a regido também carece de iluminagéo, possui 

agua de baixa qualidade e o pogo existente ndo conta com um atendimento de saúde 

satisfatério. Portanto, expressa sua insatisfação em relagdo a essas questées que 

ainda precisam ser resolvidas. Encerra desejando um boa noite a todos e uma 

excelente semana. - Vereador Venicio Ferreira Cumprimenta a todos. Comenta que 

recentemente receberam um oficio na casa, nominada ao senhor presidente Eugénio 

Zanona. O Vereador faz a leitura do oficio que trata da lluminagéo Setembro Verde. 
Encaminhado pela Karina, presidente da ADB, Claudiane Ribeiro de Oliveira e 

Fernanda Akemi, que são as representantes da ADB Parana. Assim como em todos 

os anos, desde que assumiram o cargo, costumam receber o pedido da Claudiane e 

da ADB para que a iluminag&o na frente da Camara seja feita com lâmpadas verdes, 

para que possam se unir, em apoio a conscientizagdo que a iluminação representa. 

Aproveita para parabenizar, em nome da Camara, a Claudiane, mãe do Matheus, um 

grande paratleta, que anteriormente jogava Power Soccer o futebol em cadeira de 

rodas e atualmente é competidor em videogame, participando até de campeonatos 

nacionais e locais na modalidade. Parabeniza a Claudiane, uma mae exemplar e uma 
verdadeira guerreira. Ela dedica-se a percorrer todo o Parana para apoiar novas maes — & 

que estdo em busca de um diagnéstico precoce para seus filhos. elogia pela U’ 
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incansável batalha diária. Encerra desejando boa noite a todos. - Vereador 
Cleverson Dalprá Cumprimenta a todos e expressa suas condolências à família 
Appel pelo falecimento da Senhora Iracema de Jesus Souza Appel. Lamenta ter 
trazido para o grupo dos Vereadores a questão de que um decide por todos e na 
verdade, é o Presidente quem toma as decisões, e muitos questionam sobre como 
proceder para realizar o velório na Câmara e existe uma Lei que trata desse assunto, 
já que todos estão envolvidos na Política, e essa responsabilidade recai sobre o 
Presidente da Câmara, assim, pede desculpas pela afirmação, mas na verdade as 
decisdes são do Presidente. Menciona que recentemente, junto ao Vereador Pedro 

Café, se opuseram a um projeto/indicacéo, contudo, há pessoas que gravam videos 

para criticar, mas nunca aparecem em uma Sessdo para entender como tudo 

funciona, se refere a essa pessoa como idiota, afirmando que fala sem medo de ser 

processado e na verdade não sabem do que estão falando e essa informag&o acabara 

chegando a eles ou a quem o compartilha, além disso, um outro imbecil sem muito 

conhecimento comenta que o Vereador não faz asfalto, mas que ele vota a favor da 

cobranga de asfalto, outro sem visão de futuro. O Vereador afirma que vota como bem 

entender, lembrando que foi eleito pelo povo pelo voto, e que sua primeira obrigação 

é com Deus, com seus pais e com seus eleitores, portanto se está aqui, esta 

representando o povo, tem suas convicgoes e vota da forma que desejar, no dia e 

horério que quiser, não é um imbecil que se esconde atras de um computador criando 

perfis falsos para tentar prejudicar sua imagem e a dos demais vereadores que fara 

mudar. Comenta que observa uma certa paix&o, uma inveja, uma dor de cotovelo por 

parte de algumas pessoas, algo que é desafiador de lidar, no entanto deseja que Deus 

abengoe essas pessoas, desejando que vivam muitos anos para testemunhar o 

sucesso deste Vereador. Encerra desejando um boa noite e um muito obrigado a 

todos. - Vereador Ismael Moraes, cumprimenta a todos, ressalta a relevancia da 

eleição que se aproxima, mencionando que os vereadores eleitos até o final do ano 

tém sempre trabalhado pela populagdo. Destaca que o objetivo ndo é ofender ou 

denegrir ninguém, mas que a eleição traz diversas consequéncias. Ao desmerecer 

alguém, já comega uma eleicdo com o problema de cassagdo por problemas 

desnecessarios, e aqueles que adotam essa postura, na verdade, não compreendem 

o verdadeiro papel de um Vereador. O vereador deve atuar em beneficio da 

populagéo, do Municipio e do Executivo, visando melhorias para todos, enquanto a 

pessoa não está preparada para viver o presente, ndo conseguira viver o futuro. Os 

que estdo neste mandato se unirdo para colaborar, acreditando que todos 

aprenderam uns com os outros, para promover o desenvolvimento do Municipio. 

Ninguém está aqui para atacar o outro, pois é bastante complicado passar uma 

semana inteira buscando recursos, sendo importante apresentar o trabalho, sem 

apontar dedos para ninguém, pois quem estiver aqui ird perceber os desafios Q, 

enfrentados nas ruas e todas as outras dificuldades que surgem. Contudo, pode ter 
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certeza de que uma eleição limpa resultará em um futuro mais promissor. Encerra 

desejando um abraço e um boa noite a todos. — E como não havia mais nada a se 

tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 16 de setembro de 2024. / 

= 
é Zanona 

Presidente ice-Presidente 

Ol & Crodtva Dh 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 
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